

## Героиня «Областной газеты» стала лучшей мамой города

Корону «Миссис Екатеринбург» завоевала мать шестерых детей Анастасия Сигова

Наталья ДЮРЯГИНА

В Екатеринбурге прошёл XIV общегородской конкурс «Миссис Екатеринбург». 45 участниц соревновались за звание главной мамы уральской столицы 2018 года. Корону получила 39-летняя мать шестерых детей Анастасия Сигова.

Почти два месяца участницы готовились к финалу, посещая уроки стиля, дефиле, хореографии, вокала и участвуя в фотосессиях и общественных мероприятиях. Например, в сдаче крови для нуждающихся, прогулке с инвалидами-колясочниками и в приготовлении обедов для малоимущих в столовой при храме.

— Мы пропагандируем не столько внешнею, сколько духовную красоту, — говорит директор конкурса «Миссис Екатеринбург» Марина Степура. — Победительница должна иметь активную жизненную позицию, хобби и семью, обладать добрым сердцем и быть неравнодушной к проблемам окружающих.

Конкурс визиток и актёрского мастерства, выход с детьми, танцевальные и вокальные номера — испытания для конкурсанток были традиционными. А вот тематикой шоу в этом году стала «Красота волшебной сказки». Каждая участница предстала на сцене в образе сказочной героини: Золотой рыбки, Царевны-лягушки, Мэри Поппинс, Золушки, Рапунцель, Хозяйки Медной горы, Царевны-лебедь, Жасмин, Принцессы на горошине и других.

В результате каждая участница конкурса стала



Новую «Миссис Екатеринбург» со всех сторон поздравляли родные и друзья



Первая вице-миссис Татьяна Губенко

победительницей в какой-то номинации. Первой вице-миссис конкурса признали 35-летнюю маму двоих детей, дизайнера одежды Татьяну Губенко. В этом году я не шла за короной, просто хотела получить удовольствие от состязаний, — комментирует «Областную» Анастасия Сигова. — Верьте в сказку, ведь она может произойти с любой женщиной. Я же чувствую себя Золушкой, которая попала на бал и получила корону.

Старшей дочери Анастасии уже 16 лет, а последней, шестому — всего год, но она убеждена, что чем больше детей, тем проще: в многодетной семье все друг другу помогают. При этом опытная мама старается много времени проводить со сво-

### О КОНКУРСЕ

Конкурс «Миссис Екатеринбург» проводится в столице Урала с 2005 года, возрождая и повышая престиж материнства. Основные требования к участию — наличие детей и возраст от 25 до 50 лет. А вот замужество приветствуется, но необязательно.

— Участвовала в подобных конкурсах много лет назад, когда жила в Каменске-Уральском, было дело, вошла в тройку победительниц. В этом году я не шла за короной, просто хотела получить удовольствие от состязаний, — комментирует «Областную» Анастасия Сигова. — Верьте в сказку, ведь она может произойти с любой женщиной. Я же чувствую себя Золушкой, которая попала на бал и получила корону.

Старшей дочери Анастасии уже 16 лет, а последней, шестому — всего год, но она убеждена, что чем больше детей, тем проще: в многодетной семье все друг другу помогают. При этом опытная мама старается много времени проводить со сво-

ими детьми и быть положительным примером для них. А больше всего любит путешествовать всей семьей: это, по мнению Анастасии Сиговой, сближает детей с родителями и восполняет недостаток общения между ними. — Я выбиваюсь из шаблона многодетной матери. Принято считать, что это что-то несчастье и неработающее. У меня же два высших образования, я работаю юристом в больнице, воспитываю детей и думаю, что неплохо справляюсь, — говорит новая «Миссис Екатеринбург». — У моих подруг в основном тоже по несколько детей, и я считаю, что в России сегодня должен быть культ многодетной матери.



Вторая вице-миссис конкурса Наталья Волянская

## Досрочно освобождённые преступники не платят по долгам

Станислав МИЩЕНКО

Уполномоченный по правам человека в Свердловской области Татьяна Мерзлякова представила специальный доклад, посвященный проблеме возмещения материального ущерба досрочно освобождёнными преступниками. Из 50 осуждённых, досрочно освобождённых в 2017 году, только шесть начали гасить долг перед потерпевшими. А ведь выплата была одним из условий досрочного выхода на свободу.

Ситуация с нарушением прав людей, которым досрочно освобождённые преступники не выплачивают материальный ущерб, назрела давно. По словам Татьяны Мерзляковой, обращения граждан

стали поступать к ней ещё пару лет назад. Но специальный доклад аппарат омбудсмена подготовил только сейчас, после того, как к решению этой проблемы удалось подключить прокуратуру Свердловской области. Отметим, что спецдоклады омбудсмена готовит примерно два-три раза за год — по особенно важным и большим темам. Сейчас такой темой стала невыплата ущерба пострадавшим от досрочно освобождённых преступников.

Всё началось с того, что к Татьяне Мерзляковой обратилась жительница Режа Любовь Тишунова: в 2007 году убила её сына Альберта Аюпова обязав выплатить 250 000 рублей в счёт компенсации морального вреда. По словам женщины, осуждённый отказывался работать в колонии, и за 9 лет она

получила немногим более 21 тысячи рублей. А два года назад выплата и вовсе прекратилась. Как оказалось, суд счёл возможным удовлетворить ходатайство Аюпова о досрочном освобождении с условием, что он возместит потерпевшей весь ущерб в течение 18 месяцев. Вот только сам преступник заявил, что не будет этого делать. Несмотря на это, Аюпова выпустили на свободу. Долг он не гасил, но служба судебных приставов обратила внимание на это спустя полтора года после его освобождения: исполнительный лист из колонии в город Реж. Вы знаете, это мы можем с вами разговаривать руками, но прокурор города не должен был так делать. Кроме того, нас не устраивает работа органов полиции, которые в каких-то случаях берут условно-до-

срочно освобождённых на учёт, а в каких-то нет и не знают, где они находятся. А уж то, что они должны следить за тем, как осуждённые выплачивают потерпевшим материальный ущерб, таких историй почти нет. Решение сложившейся проблемы Татьяна Мерзлякова видит в том, чтобы правоохранительные органы Свердловской области чётко распределили обязанности каждой службы по защите прав потерпевших при возмещении материального ущерба. В ближайшее время аппарат омбудсмена планирует собрать межведомственное совещание с участием органов полиции, прокуратуры, службы исполнения наказаний и судебных приставов. Пока же доклад на эту тему отправят Уполномоченному по правам человека в РФ

Татьяна Москальковой, чтобы проблему подняли на федеральном уровне и выработали единый механизм действий в подобных ситуациях. — Я вынуждена констатировать, что права потерпевших, которые должны получить компенсацию по суду, никто не защищает, — сказала Татьяна Мерзлякова. — Если исполнительный лист из колонии не придёт, значит, судебные приставы и знать не будут о нём. Да и не каждый полицейский заинтересуется выплатой долга досрочно освобождённым человеком: для него главное, чтобы осуждённый просто встал на учёт. Никаких претензий у полиции к ним нет: не бьёт, не пьёт, административных проступков не совершает, так что всё вроде бы нормально.

В рамках расследования уголовного дела будет проведён целый комплекс судебных экспертиз, в том числе судебно-медицинская и автотехническая. Помимо этого планируется допросить очевидцев происшествия. В результате наезда пострадали женщина, двухлетний ребёнок и мужчина. Ребёнок находится в коме. Сопровождающая его женщина, по предварительным данным, получила перелом позвоночника. У мужчины перелома. Все они госпитализированы. На месте происшествия работали три машины реанимации и наряды ГИБДД. **Нина ГЕОРГИЕВА**

## После трагедии в Керчи уральские школы и детсады закроют калитки

Галина СОКОЛОВА

После трагических событий в Керчи упор сделан на антитеррористическую защиту учебных учреждений. На безопасность в детских садах, школах и техникумах Свердловской области в бюджетах региона и муниципалитетов предусмотрено около 2,3 миллиарда рублей.

### Парты vs сигнализация

— Деньги будут направлены на обеспечение требований безопасности по всем направлениям: установка охранной сигнализации, работа частных охранных предприятий, ограждение территорий, освещение, — сообщил начальник отдела охраны прав детей и комплексной безопасности министерства образования Свердловской области Анатолий Соложнин.

Средства на защиту детей от террористов и прочих неприятностей порой превосходят суммы на капитальные ре-

монты учебных заведений. Так, в Нижнем Тагиле нынче на все капремонты школ и садиков выделялось 130 миллионов рублей, в будущем году планируют только на мероприятия, связанные с антитеррористической защищённостью, направить 172 миллиона.

### Заборостроение

Согласно методическим рекомендациям Минобразования РФ, учебные учреждения должны иметь ограждения. Заборостроение буквально захватило крупные города. Уже нельзя сократить дорогу возле школы №32 на Ботанике, а школу №10 обнесли столь мощным забором, что блогеры шутят — мол, не хватает тут только «колючки» и вышек. Планируют установку ограждений вокруг 38 учреждений в ближайшее время и тагилчане.

Понятно, что в городах ограды не позволяют превращать школьные территории в стихийные стоянки и оберегают детей от шума, мусора и спонтанного выхода на проезжую часть. А вот зачем нужен

забор сельской школе? Чтобы обезопасить от коз-террористок зелёные насаждения? Но требования едины.

— У нас нет забора, на его возведение требуется более миллиона рублей. Три года в администрации Верхнесалдинского округа нам отказывали в выделении средств. Ныне суд обязал в 2019 году построить забор, а мне лично выписал штраф — 600 рублей. Хотя все понимаю — ограда у школы террористу не помеха, — рассказал «ОГ» директор школы села Никитино Алексей Максимов.

### Охрана

К тому, что за школьным порогом детей встречает человек в форме, все давно привыкли. Из года в год на добровольные родительские пожертвования школы нанимали частных охранных. При этом далеко не всегда ЧОПы имели право работать в учебном заведении. Прокурорская проверка, проведенная в начале этого года, выявила в Екатеринбурге 17 нарушений, связанных с отсутствием лицензий.

Сейчас родители могут вздохнуть свободней.

— С этого года охрану всех нижнетагильских школ оплачивает муниципалитет, — сообщил директор тагильской гимназии №18 Игорь Юрлов. В следующем году такие полномочия получит и мэрия областной столицы. Обзаведясь забором, рейками и металлоискателями, наши школы подчас напоминают исправительные учреждения, но городские власти и родители считают эти меры обоснованными. Более того — вынашивал планы по усилению охраны детсадов.

### Тонкая материя

После керченской трагедии в свердловских школах прошли классные уроки, где детям рассказали об угрозах, поджидающих их в школьных стенах и на улицах. Были проведены также тренинговые эвакуации. — У нас эвакуация прошла за пять минут, вдвое быстрее норматива. Главная цель всей профилактической работы, связанной с безопасностью детей

— это не просто, чтобы ученики могли быстро собрать вещи и покинуть помещение. Важно, чтобы дети при любом происшествии не впадали в панику, — считает директор екатеринбургской школы №7 Никита Гурбанов.

Важнейшим условием профилактики является также психологический контакт педагогов и учащихся. — Педагогам не хватает времени, чтобы работать с детьми индивидуально. Часто они даже не знают, что ребёнок состоит на учёте в ПДН. Нет сил и средств в наших образовательных учреждениях, чтобы отслеживать социальные сети. Будем работать с психологами, развивать школы примирения, — делится планами Анатолий Соложнин.

Главное, чтобы, пройдя волной после трагедии в керченской школе, где дети пострадали от взрыва, забота о безопасности детей не пошла на убыль. Будем надеяться, что деньги потратят с умом, а защита школьников и студентов будет не эхо-кампанией, а системной работой.

## ДОКУМЕНТЫ

14 ноября на сайте [www.pravo.gov66.ru](http://www.pravo.gov66.ru) официально опубликованы Приказ Министерства природных ресурсов и экологии Свердловской области

от 13.11.2018 № 1337 «О внесении изменений в приказ Министерства природных ресурсов Свердловской области от 25.06.2012 № 280 «Об утверждении Административного регламента по предоставлению Министерством природных ресурсов и экологии Свердловской области государственной услуги по выдаче лицензий без проведения конкурсов или аукционов на пользование участками недр местного значения на территории Свердловской области» (номер опубликования 19343).

Приказ Министерства общественной безопасности Свердловской области

от 12.11.2018 № 303 «О внесении изменений в приказ Министерства общественной безопасности Свердловской области от 12.04.2017 № 139 «О мерах по реализации мероприятий государственной программы Свердловской области «Обеспечение обще-

ственной безопасности на территории Свердловской области до 2024 года», утвержденной постановлением Правительства Свердловской области от 05.04.2017 № 229-ПП, в части предоставления субсидий членам дружин, осуществляющим деятельность на территории Свердловской области» (номер опубликования 19344).

Информация Региональной энергетической комиссии Свердловской области

от 13.11.2018 «О результатах мониторинга соблюдения предельных (максимальных) индексов изменения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги в муниципальных образованиях, расположенных на территории Свердловской области, за октябрь 2018 года» (номер опубликования 19345).

QR-код позволит вам с помощью сканирующего оборудования (в том числе с фотокамеры мобильного телефона) найти документы, опубликованные на сайте <http://www.pravo.gov66.ru>

г. Екатеринбург ул. 8 марта, д. 13, оф. 518 8 (343) 346-71-15 8 (343) 346-71-18 Единый телефон: 8-800-600-00-15 narodkapital.ru

**ПРИНИМАЕМ СБЕРЕЖЕНИЯ** » **13,5%** **ЗАЙМЫ** » пенсионерам мат. капитал под залог недвижимости

Программы могут воспользоваться пайщики кооператива. Пайщиками могут стать лица в возрасте 16 лет. Для физ. лиц вступительный и паевой взнос — 100 рублей. Комиссия 13,5% годовых начисляется по программе «Народный капитал +». Минимальная сумма внесения 10000 рублей, максимальная — не ограничена. Потопнения без ограничения по сумме не позднее 2х мес. до окончания срока договора. Срок действия договора - 6, 9, 12 мес. Выплата процентов, капитализация — в соответствии с условиями выбранной программы. Досрочное расторжение договора предоставляется в соответствии с Регламентом о досрочном расторжении. В соответствии с НК РФ из суммы комиссии удерживается НДФЛ. Займ предоставляется согласно 807 ст. ГК РФ. Кооператив состоит в СФО «Народные кассы» — Союзфедерация, регистрационный номер 357, протокол от 27.08.2016 г. Осуществление деятельности на основании ФЭ № 190-ФЗ «О кредитной кооперации» от 18.07.2009 г. ИНН 6686106432, ОГРН 118665903478. Подробности по телефону. Кредитный Потребительский Кооператив «Народный Капитал».